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»بوی دود گلو را می‌سوزاند و چشم را به خارش 
می‌اندازد. دقایقی است که آتش‌نشانان آتش را 
خاموش کرده و امدادگران اورژانس مصدومان را 
به بیمارستان منتقل کرده‌اند و حالا پیکر بی‌جان 
4قربانی حادثه است که برجا مانده و غم سنگینی 
که بر دل خانواده‌هایشان نشسته است.« این 
چکیده حادثه انفجار و آتش‌سوزی است که روز 
گذشته در مرکز پایتخت اتفاق افتاد و بر اثر انفجار 
مواد آتش زا و محترقه خانه‌ای به آتش کشیده 
شد، 4نفر جان باختند و 6نفر دیگر دچار سوختگی 

شدند. اما این حادثه تلخ چطور رقم خورد؟
به‌گزارش همشهری، پیش از ظهر دیروز)یکشنبه( 
انفجاری مهیب خانه‌ای قدیمی در حوالی خیابان 
مازندران را لرزاند و به‌دنبال آن خانه کوچک دچار 
آتش‌سوزی شد. انفجار آنچنان قوی بود که تا چند 
خانه آن طرف‌تر را لرزاند و به دل ساکنان و کسبه 
آنجا و خیابان انقلاب ترس و وحشت انداخت. 
اهالی محله وقتی خودشان را به آنجا رساندند 
شعله‌های آتش از بالای ساختمان 3طبقه زبانه 
می‌کشید و صداهایی که از آنجا شنیده می‌شد 
نشان می‌داد چندین نفر در دود و آتش گرفتار 
شده‌اند. همان موقع بود که حادثه به آتش‌نشانی 
گزارش شد و دقایقی بعد نخستین گروه از 
آتش‌نشانان خود را به محل حادثه رساندند. 
کوچه‌ای تنگ و پر پیچ و خم که خودروهای 
آتش‌نشانی به زحمت راه‌شان را به آنجا باز کردند. 
آنطور که اهالی محله می‌گفتند این ساختمان 
مسکونی از مدتی قبل به کارگاه تبدیل شده بود 
و در آنجا مواد آتش‌زا و محترقه تولید و نگهداری 
می‌شد. در این شرایط آتش‌نشانان از چند جهت 
عملیات را آغاز و همزمان تاش کردند تا افراد 
گرفتار شده در آنجا را نجات دهند. محل حادثه 
کوچک و انفجاری بزرگ در آنجا رخ داده بود و 
همین موضوع احتمال جان‌باختن افرادی که 
در ساختمان حضور داشتند را بیشتر می‌کرد. 
آتش‌نشانان برای اینکه هرچه سریع‌تر خود را 
به کانون حادثه که در طبقه دوم ساختمان بود 
برسانند مجبور شدند از طریق خانه مجاور عمل 
کنند و دقایقی بعد هرچند موفق شدند 6زن را که 
دچار سوختگی شده بودند نجات دهند اما در این 

حادثه 4نفر جان خود را از دست دادند.

علت حادثه چه بود؟
سیدجلال ملکی، سخنگوی آتش‌نشانی تهران که 
در محل حادثه حضور پیدا کرده بود می‌گوید: این 
حادثه ساعت۱۱:۴۳ یکشنبه اتفاق افتاد، زمانی 
که همکارانم به محل حادثه رسیدند شعله‌های 
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4 کشته در انفجار مرگبار پایتخت

رامون اسکوبار، قاتل سریالی 

خارجی
کالیفرنیا که به جرم قتل 7نفر در 
زندان به سر می‌برد، هشتمین 
جنایت هم در پرونده‌اش ثبت کرد و هم‌سلولی‌اش 

را به قتل رساند.
به گزارش همشهری به نقل فاکس‌نیوز، چند روز 
پیش جسد خوان ویلانووا 53ساله که تنها 3ماه از 
انتقالش به زندان ایالتی در شهر دلانو در کالیفرنیا 
می‌گذشت در سلولش پیدا شد. هرچند هنوز 
جزئیاتی از نحوه به قتل رسیدن این مرد منتشر 
نشده، اما آنچه در این حادثه توجه رسانه‌ها را 
جلب کرد، هم‌سلولی بودن خوان ویلانووا با یک 
قاتل سریالی معروف به نام رامون اسکوبار است. 
براساس اطلاعات منتشر شده از سوی پلیس، 
ویلانووا که مدتی قبل به جرم تجاوز جنسی شدید 
به یک کودک زیر 14سال در لس‌آنجلس دستگیر 
شده بود، در دادگاه به حبس ابد محکوم شده و از 
‌3ماه قبل به زندان شهر دلانو منتقل و با رامون 
اسکوبار هم‌سلولی شده بود. تا اینکه صبح روز 
جمعه، جسد بی‌جانش در داخل سلول پیدا شد 
و بررسی‌های اولیه نشان داد که او به قتل رسیده 
است. تنها کسی که می‌تواند عامل این جنایت 
باشد، هم‌سلولی مقتول یعنی رامون اسکوبار 
است، مردی که کوله‌باری از جرم و جنایت در 
پرونده‌اش ثبت شده و دوران محکومیتش را در 
زندان می‌گذراند. این جنایتکار سریالی، نخستین 
قتل خود را در سال2018 رقم زد. او عموی 65ساله 
خود را در خانه‌اش به قتل رساند و جسد او را در 
جایی دورافتاده دفن کرد. پس از این ماجرا، خواهر 
مقتول که با گم‌شدن برادرش جست‌وجو برای 
پیداکردن او را آغاز کرده بود، به رامون مشکوک شد 
و همین باعث شد که رامون او را نیز به قتل برساند.

قاتل بی‌رحم پس از قتل عمه و عمویش، به کالیفرنیا 

گریخت و تصمیم گرفت در کمپ‌های بی‌خانمان‌ها 
در اطراف لس‌آنجلس مخفی شود. زندگی او در 
میان بی‌خانمان‌ها آغاز شد تا اینکه وی تصمیم 
گرفت به جنایاتش ادامه دهد. نخستین قربانی 
او، یکی از بی‌خانمان‌ها بود. در نیمه‌های شب و 
زمانی که مرد بی‌خانمان در خواب بود، رامون به 
او حمله کرد و با ضربات چوب بیسبال به سرش، 
وی را به‌شدت مجروح کرد اما این مرد زنده ماند و 
در بیمارستان بستری شد. قاتل سریالی 2روز بعد 
به بی‌خانمان دیگری که در ساحل سانتامونیکا 
خوابیده بود، حمله کرد و با ضربات چوب بیسبال او 
را به قتل رساند. رامون اسکوبار با چوب بیسبال خود 
به 3مرد بی‌خانمان دیگر هم در لس‌آنجلس حمله 
کرد تا اموال آنها را سرقت کند. 2نفر از این افراد 
توسط او به قتل رسیدند اما سومین نفر جان سالم 
به دربرد. ششمین نفری که مرد جنایتکار به قتل 
رساند، بی‌خانمان نبود. این مرد برای ماهیگیری 
به سانتا مونیکا رفته و ظاهرا تصمیم گرفته بود 
شب را در آنجا بگذراند که در نیمه‌های شب هدف 
حمله مرد جنایتکار قرار گرفت و به قتل رسید و 
اموالش به سرقت رفت. 4روز بعد از این جنایت، 
قاتل سریالی به مردی 63ساله در خیابانی در مرکز 
شهر لس‌آنجلس حمله کرد و با چوب بیسبال او را به 
قتل رساند. اما تنها دقایقی بعد از این حمله مرگبار 
بود که با حضور پلیس در محل حادثه، ‌شناسایی و 
دستگیر شد. او پس از دستگیری در سال2018 به 
اتهام قتل 7نفر و حمله و مجروح‌کردن 5نفر دیگر 
در دادگاه محاکمه شد اما ادعا کرد که بی‌گناه است 
و به این ترتیب تا زمان صدور حکم قطعی، به زندان 
شهر دلانو منتقل شد تا اینکه چند روز پیش و در 
جریان حادثه‌ای که هنوز جزئیات بیشتری از آن 
مرتکب نشده، هم‌سلولی خود را به قتل رساند و 

آمار قربانیان خود را به 8نفر افزایش داد.

قاتل سریالی در زندان هم آدم‌ کشت

بازداشت 2مجرم در پرونده مرد گمشده 
2 مرد تبهکار در پرونده ناپدید شدن مردی بازداشت شده‌اند اما با 
وجود شواهد و مدارکی که علیه آنهاست آدم‌ربایی را انکار می‌کنند.

به گزارش همشهری، اواخر بهمن امسال زنی به اداره پلیس رفت و 
از ناپدید شدن شوهر 60ساله‌اش خبر داد.

وی گفت: شوهرم کارمند است و آخرین بار برای رفتن به محل 
کارش از خانه بیرون رفت و دیگر برنگشت. هرچه به موبایلش زنگ 

می‌زنم خاموش است و هیچ‌کس اطلاعی از سرنوشت او ندارد.
پس از ثبت اظهارات این زن، تیمی از مأموران اداره چهارم پلیس 
آگاهی تهران وارد عمل شدند و جست‌و‌جو برای یافتن مرد گمشده 
را آغاز کردند. بررسی‌ها نشان می‌داد که این مرد آخرین بار در یکی 
از خیابان‌های پایتخت دیده شده و با 4نفر که سوار بر خودرویی 

بودند به مشاجره پرداخته است.
ماموران برای به‌دست آوردن اطلاعات بیشتر راهی محل حادثه 
شدند و به تحقیقات میدانی پرداختند. آنطور که شاهدان می‌گفتند 
سرنشینان خودرو، پس از درگیری با مرد گمشده، به زور وی را سوار 
ماشین خود کرده و از محل گریخته بودند. یکی از شاهدان گفت: 
روز حادثه در حال عبور از خیابانی بودم که صدای دعوای مردی 
میانسال را با چند نفر شنیدم. محل حادثه جایی است که تبدیل به 
پاتوق خلافکاران شده و 4مرد که آنها را از قبل می‌شناختم، با مرد 
میانسال درگیر شدند. من متوجه علت درگیری نشدم اما به‌نظرم 
آنها فقط به‌خاطر اینکه مرد میانسال در نزدیکی پاتوق آنها ایستاده 
بود، با وی درگیر شده بودند. بعد دیدم که آنها به زور مرد میانسال را 

سوار بر ماشین خود کرده و به سرعت از آنجا دور شدند.
با این اطلاعات، مأموران پلیس تحقیقات برای شناسایی 
4مرد خلافکار را آغاز کردند تا اینکه با انجام تحقیقات بیشتر و 
بررسی‌های دوربین مداربسته موفق شدند 2نفر از متهمان را 
شناسایی و دستگیر کنند. 2متهم دستگیر شده اما در بازجویی‌ها 
منکر هرگونه اطلاعاتی از سرنوشت مرد گمشده شدند و گفتند به 
هیچ عنوان او را ندیده و نمی‌شناسند. یکی از آنها گفت: درست 
است که سابقه داریم و در آن پاتوق برای مصرف مواد دور هم جمع 
می‌شدیم اما نه مرد گمشده را دیدیم و نه با کسی درگیر شده‌ایم و 

نه از او خبری داریم.
وی ادامه داد: ما حدس می‌زنیم فردی که گفته ما را هنگام درگیری 
با مرد گمشده دیده، از رقبایمان بوده و قصد انتقام‌جویی داشته 
است. ادعای این مرد در حالی صورت می‌گرفت که دوربین‌های 
مداربسته نیز چهره او را هنگام درگیری با مرد گمشده ثبت کرده 
بودند. اما وی مدعی شد:‌ تصاویری که در دوربین‌ها ضبط شده 
متعلق به ما نیست و افراد شبیه ما هستند. متهمان در حالی جرم 
خود را انکار می‌کنند که شواهد و دلایل حکایت از آن دارد که روز 
حادثه با مرد گمشده درگیر شده و او را ربوده‌اند. به همین دلیل 

دستور بازداشت هردوی آنها صادر شده و تحقیقات ادامه دارد. 

جنایت به‌خاطر سرقت طلا و جواهر 
تحقیقات در پرونده مرگ زنی تنها در خانه‌اش نشان می‌دهد 
که فردی آشنا با انگیزه سرقت طلا او را به قتل رسانده و فراری 

شده است.
به‌گزارش همشهری، ساعت 16 شنبه سیزدهم اسفند، به قاضی 
محمدرضا صاحب‌جمعی خبر رسید که زنی در آپارتمانش در 
حوالی خیابان شهید مدنی به قتل رسیده است. بازپرس جنایی 
تهران به‌همراه تیمی از مأموران تجسس پلیس آگاهی راهی محل 
حادثه در طبقه اول ساختمانی مسکونی شده و درآنجا با جسد 
زنی 70ساله مواجه شدند که بر اثر اصابت جسم سختی به سرش 
به قتل رسیده بود. کنار جسد یک مجسمه به چشم می‌خورد که 
آثار لکه‌های خون روی آن وجود داشت. آنطور که مشخص بود زن 
70ساله بر اثر ضربه مجسمه به سرش به قتل رسیده بود و به‌گفته 
پزشکی قانونی که در صحنه جرم حضور داشت حدود 20ساعت از 
قتلش می‌گذشت. بررسی‌ها نشان می‌داد که مقتول مدت‌ها بود که 
در خانه‌اش تنها زندگی می‌کرد و وقتی همسایه‌ها از غیبت او نگران 
شده بودند، با پلیس و آتش‌نشانی تماس گرفته و به این ترتیب راز 
جنایت فاش شده بود.  تیم جنایی در ادامه تحقیقات متوجه شد 
که پول، طلا و جواهرات مقتول به سرقت رفته است و این نشان 
می‌داد که پیرزن قربانی سرقت مرگبار شده است اما به‌دست یک 
آشنا چرا که قفل‌های در سالم بود و اثری از ورود اجباری به خانه 
دیده نمی‌شد. از سوی دیگر وسایل خانه هم به‌هم ریخته نبود و 
این نشان می‌داد که قاتل حتی محل نگهداری طلا و جواهرات زن 
تنها را می‌دانسته است. همچنین در ادامه بررسی‌ها مواد غذایی 
و سبزیجات تازه در آشپزخانه مقتول کشف شد که نشان داد قرار 
بوده برای او مهمان بیاید و به همین دلیل در تدارک درست کردن 
ناهار بوده است.  با تکمیل تحقیقات در محل، بازپرس دستور انتقال 
جسد به پزشکی قانونی را صادر کرد و تحقیقات برای شناسایی 
عامل جنایت از سوی کارآگاهان جنایی پایتخت آغاز شده تا اسرار 

این جنایت رازگشایی شود.

کلاهبرداری سلبریتی قلابی در اینستاگرام
رئیس پلیس فتاي تهران بزرگ از شناسایی و دستگیری فردی 
خبر داد که با جعل هویت تعداد زیادی از اشخاص مشهور کشور در 

اینستاگرام از کاربران فضای مجازی کلاهبرداری می‌کرد.
به‌گزارش همشهری، سرهنگ داوود معظمی گودرزی گفت: 
تحقیقات برای دستگیری این فرد به‌دنبال شکایت تعدادی از 

اشخاص مطرح و شناخته شده کشور در پلیس فتا آغاز شد.
وی ادامه داد: بررسی اظهارات شاکیان نشان می‌داد که فرد یا 
افرادی ناشناس، با سوءاستفاده از عکس و تصاویر افراد معروف در 
اینستاگرام، خودشان را به جای آنها معرفی کرده و با شگردهای 
مختلف دست به کلاهبرداری یا دریافت وجه نقد از کاربران می‌زدند.

گودرزی گفت: با شروع تحقیقات تخصصی، معلوم شد که پشت 
پرده همه این کلاهبرداری‌ها، یک نفر است که هر بار با نام و تصویر 
یکی از افراد مشهور، صفحه‌ای راه‌اندازی کرده و با استفاده از 
تصاویر آرشیوی و ترفند جمع‌آوری کمک‌های مالی برای کمک به 

نیازمندان، از کاربران کلاهبرداری می‌کند.
رئیس پلیس فتاي تهران با اشاره به اینکه صفحه جعلی اینستاگرام 
این فرد شیاد گاهي بیش از 100 هزار دنبال‌کننده داشته، گفت: 
مأموران با بررسی‌های تخصصی مخفیگاه این فرد را در جنوب تهران 

شناسایی و وی را در یک عملیات ضربتی دستگیر کردند.
سرهنگ گودرزی تأکید کرد: متهم پس از انتقال به پلیس فتا به 
جعل هویت افراد مشهور و کلاهبرداری از بیش از 20نفر اعتراف کرد 

و پرونده وی در اختیار مرجع قضایی قرار گرفت.

آتش تمام ساختمان را 
فرا گرفته بود و با توجه به 

اینکه اعلام شده بود برخی 
از افراد در ساختمان محبوس 

هستند، آتش‌نشانان در همان دقایق 
اولیه 5 زن را که دچار سوختگی شده بودند از 
داخل ساختمان خارج کرده و به عوامل اورژانس 
مستقر در محل تحویل دادند. همزمان عملیات 
جست‌وجو و اطفای حریق نیز ادامه پیدا کرد و در 
ادامه پیکرهای بی‌جان 4نفر از آنجا خارج شد. او 
درباره علت حادثه می‌گوید: علت این حادثه انفجار 
موادمحترقه بود. متأسفانه برخی از افراد در آستانه 
چهارشنبه‌سوری اقدام به تولید و نگهداری از 
پیش‌سازهای این مواد می‌کنند که منجر به وقوع 

چنین حوادثی می‌شود.

حادثه به روایت شاهد عینی
در مجاورت محل وقوع حادثه مردی سالخورده 
همراه همسرش زندگی می‌کند. هرچند او هنگام 
وقوع انفجار در خانه حضور نداشت، اما دقایقی 
بعد همسرش او را خبر کرد و به خانه آمد. او 
درباره آنچه اتفاق افتاده به همشهری می‌گوید: 
حدود ساعت 11 همسرم که به‌شدت ترسیده 
بود تماس گرفت و گفت که خانه کناری‌مان 
منفجر شده است. او صدایش می‌لرزید و می‌گفت 
شدت انفجار آنقدر زیاد بوده که او از خانه به بیرون 
پرتاب شده است. او ادامه می‌دهد: خانه کناری‌مان 
یک کارگاه تولیدی بود که ظاهرا در آنجا وسایل 
نورپردازی تولید می‌کردند. همه‌شان فامیل و 
اعضای یک خانواده بودند. از چند روز قبل اما 
شنیدیم که علاوه بر کارشان در آنجا وسایل آتش 
بازی و نورافشانی هم درست می‌کنند. صاحب آنجا 
45ساله بود و با من سلام وعلیک داشت و شنیدم 

که در این حادثه جانش را از دست داد.

این مرد که شاهد لحظه 
به لحظه عملیات اطفای 
حریق توسط آتش‌نشانان 
بود ادامه می‌دهد: زمان زیادی 
نگذشته بوده که آتش‌نشانان رسیدند. 
همه‌جا را دود و شعله‌های آتش گرفته بود. 
راه ورود به خانه بسته بود و تنها می‌توانستند 
از خانه ما وارد طبقه دوم آنجا شوند. به همین 
دلیل آتش‌نشانان وارد خانه‌مان شدند و با سوراخ 
کردن دیوار از داخل توانستند به آنجا نفوذ کرده و 
شیلنگ‌های آب را عبور دهند. آنها از همین طریق 
هم توانستند 3، 4نفر را از طبقه دوم خانه همسایه 
و از دل آتش بیرون بکشند. این همسایه در ادامه 
می‌گوید: تقریبا همه می‌دانستند که در آنجا ترقه 
و وسایل آتش بازی نگهداری می‌شود و من خودم 
بارها گفته بودم که تو را به خدا مواظب باشید اما 
فایده‌ای نداشت. چند‌ماه قبل هم آنجا آتش گرفته 
بود اما آن مرتبه آتش‌سوزی کوچک‌تر بود و بدون 
اینکه به کسی آسیب برسد خاموش شد اما این بار 
این فاجعه به بار آمد و علاوه بر 4نفری که جان‌شان 
را از دست دادند 5، 6نفر هم دچار سوختگی شدید 
شده‌اند و در بیمارستان هستند. خداکند آنها 

نجات پیدا کنند.

وسایل نورافشانی بود، نه ترقه 
چند پسر جوان درست جلوی محل حادثه 
ایستاده‌اند و با ناراحتی ماجرا را دنبال می‌کنند و 
یکی از آنها همینطور که به ساختمان سوخته و دود 
گرفته نگاه می‌کند سرش را تکان می‌دهد و اشک 
می‌ریزد. آنها دوستان قربانیان این حادثه هستند. 
یکی از آنها به همشهری می‌گوید: در همین چند 
ساعتی که این اتفاق افتاده شنیدم که گفته‌اند 
آنجا ترقه درست می‌کردند. اما این درست نیست. 
صاحب آنجا دوستم بود. آنها در کار تولید وسایل 

نورپردازی بودند و آنجا انبار بود. ظاهرا آمده بودند 
به آنجا سر بزنند که این اتفاق افتاد.

او درباره قربانیان می‌گوید: صاحب آنجا 40سال 
داشت و2نفر دیگر که پدر و پسر و از اقوام صاحب 
کارگاه بودند و چهارمین نفر هم دوست‌شان بود. 
به‌جز آنها چند زن و دختر دیگر که همه از نزدیکان 
صاحب کارگاه بودند هم در آنجا حضور داشتند 
که همگی در این حادثه دچار سوختگی شدیدی 
شدند. به خاطر وجود آنها در محل حادثه است که 
می‌گویم ترقه در کار نبوده است. چه‌کسی زن و 

بچه‌اش را به خاطر ترقه به خطر می‌اندازد؟ 

بازپرس جنایی در محل حادثه
این حادثه از چنان اهمیتی برخوردار بود که 
دقایقی پس از آنکه معلوم شد چند نفر در جریان 
آن جان خود را از دست داده‌اند، افسر نگهبان 
کلانتری109 بهارستان ماجرا را به محمدجواد 
شفیعی، بازپرس کشیک دادسرای امور جنایی 
گزارش کرد و او نیز همراه با تیم بررسی صحنه 
جرم در محل حادثه حاضر شدند. در بررسی‌های 
اولیه معلوم شد که در محل حادثه چند دوربین 
مداربسته نصب است و ممکن است تصاویر ضبط 
شده توسط دوربین‌ها راهگشای تحقیقات باشد. 
به همین دلیل دستور بررسی این تصاویر از 
سوی بازپرس جنایی صادر شد. همچنین او در 
محل حادثه به تحقیق از همسایه‌ها و آشنایان 
حادثه‌دیدگان پرداخت. در همین حال بازپرس 
جنایی دستور انتقال پیکر 4قربانی حادثه که 
مرد بودند و بین 17 تا 40سال داشتند به پزشکی 
قانونی و حکم بازداشت 2نفر شامل شریک و مالک 
ساختمان به اتهام قتل شبه‌عمد و تغییر کاربری 
مکان مسکونی و نگهداری وسایل خطرناک در 
آنجا را صادر کرد و تحقیقات تکمیلی در این‌باره 

ادامه دارد.

یادداشت

 یک جنگ جمعیتی 
با زمینه‌های فرهنگی

در این نگرش، فرزند یک هدیه الهی و 
نعمت زندگی تلقی نمی‌شود و زوجین 
تمایل دارند زمان و هزینه‌ای را که صرف تربیت فرزندان 
می‌کنند، برای لذت‌جویی و دستیابی به امیال و آرزوهای 
مادی خود صرف کنند؛ درحالی‌که در فرهنگ اسلامی و ایرانی 
فرزندان باعث طراوت و شادابی زندگی پدر و مادر و مهم‌ترین 
سرمایه‌های اجتماعی جامعه و موجب شادی و گشایش زندگی 

محسوب می‌شوند.
البته در این میان، بهبود شرایط اقتصادی جامعه را هم نباید 
از نظر دور داشت؛ زیرا زمینه‌های شکوفایی اقتصادی هم در 
ایجاد بازار و رونق کسب‌وکار و تأمین مسکن زوجین جوان 
برای فرزند‌آوری مهم هستند و همچنین باید اصلاح باورهای 
فرهنگی جوانان درباره بنیان خانواده را هم ضروری دانست. 
در حال حاضر حدود ۱۹میلیون جوان در سن ازدواج داریم که 
به‌دلیل عدم‌برنامه‌ریزی مناسب و تغییرات فرهنگی جامعه 
و عدم‌ایجاد اشتغال و مسکن مناسب به تجرد تمایل پیدا 
کرده‌اند. افزایش سن ازدواج جوانان و رغبت نداشتن جوانان 
به ازدواج از دلایل مهم کاهش فرزندآوری به شمار می‌آید که 
دلایل فرهنگی و اقتصادی متعددی دارد. اگر این جوانان 
متأهل شوند، شاهد شورونشاط جامعه و افزایش جمعیت 
نوزادان و کودکان زیر 5سال در کشور خواهیم بود که درنتیجه 
آن بحران جمعیت مهار می‌شود و رونق در زمینه‌های مختلف 
اجتماعی، اقتصادی، علم و فناوری و امیدآفرینی نیز بیشتر 

می‌شود.
در سال‌های اخیر شاهد هستیم که مسائلی مانند ازدواج سفید 
و سایر سبک‌های نامتعارف و غیرشرعی زندگی مشترک 
در شبکه‌های اجتماعی و فضای مجازی از سوی غرب و 
غرب‌زده‌ها ترویج می‌شود که از  آفت‌های بنیان خانواده و 
فرهنگ فرزندآوری جامعه محسوب می‌شوند. ما باید برای این 
آفت‌های فرهنگی به فکر چاره باشیم و به موازات آن مشکلاتی 
مانند بیکاری، عدم‌تأمین مسکن جوانان، نبود مشوق‌های 
اجتماعی، اقتصادی و... را از سر راه جوانان برداریم تا با رونق 
و افزایش ازدواج به بهبود فرهنگ جمعیتی و فرزندآوری 

دست یابیم.
در پایان باید اشاره کرد که فرهنگ حاکم بر فرزندآوری 
خانواده‌ها را به نوعی جنگ جمعیتی نیز می‌توان تعبیر کرد 
که علیه کشورمان و برخی کشورها به راه افتاده است. اسناد 
زیادی وجود دارد که تأیید می‌کند آمریکا و صهیونیسم برای 
ایران و دیگر کشورهای مسلمان جنگ جمعیتی طراحی 
کرده‌اند و با تغییر الگوی اجتماعی و فرهنگی خانواده‌ها اهداف 
خود را محقق می‌کنند. برای خنثی‌سازی‌ و غلبه بر این جنگ 
جمعیتی ما در درجه نخست به راهکارهای فرهنگی نیاز داریم 
و در درجه بعدی باید بهبود شرایط اقتصادی و اجتماعی جوانان 
را مدنظر قرار دهیم. الگوی کم‌فرزندی مناسب زیست‌بوم و 
منش خانواده ایرانی نیست و عوارضی چون پدیده تک‌فرزندی 
و سالمندی را به‌دنبال خواهد داشت که قطعا تابلوی آخر آن 

تنهایی سالمندان و مرگ‌های خاموش خواهد بود.
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